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La seduta comincia alle ore 15. 
MORISANI, segretario, legge il processo 

verbale della tornata precedente. 
(È approvato). 

Per la salute del padre del ministro delle colonie. 
D'AYALA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
D'AYALA. Poiché ho appreso con dolore 

le gravi condizioni di salute del padre del 
ministro onorevole Federzoni, chiedo che il 
Presidente si faccia interprete dei sentimenti 
della Camera presso la famiglia, e dia a noi 
quelle notizie, che ansiosamente a t tendiamo. 
(Approvazioni). 

FINZI , sottosegretario di Stato per l'in-
terno. Il Governo si associa a questa richiesta. 

P R E S I D E N T E . Mi renderò interprete 
dei sentimenti unanimi della Camera. 

E fin da ieri ho chiesto notizie sulle con-
dizioni di salute del padre del ministro ono-
revole Federzoni, ma ancora non mi sono 
pervenute; appena mi perverranno, le comu-
nicherò alla Camera. 

Rinnovo in tan to l 'augurio che il nostro 
amico possa tornare fra noi con animo com-
pletamente sereno. (Approvazioni). 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . Hanno chiesto un con-

gedo, per motivi di famiglia, gli onorevoli: 
Scialabba, di giorni 5; Bocconi, di 5; Toscano, 
di 4; Meda, di 5; Alessio Giulio, di 4; Feder-
zoni, di 3; Sitta, di 1; Cappa Paolo, di 3; 
Giavazzi, di 4; Rossini, di 1; Casaretto, di 3; 
Cao, di 5; Corazzin, di 1; per motivi di salute, 
gli onorevoli: Fumarola, di giorni 3; Bertini, 
di 3; Bilucaglia, di 8; Pat t i , di 10; per ufficio 
pubblico, l 'onorevole Camerini, di giorni 3. 

(Sono concessi). 
Verifica di poteri. 

P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni 
nella tornata del 13 corrente, ha verificato 
non essere contestabili e, concorrendo negli 
eletti le qualità richieste dallo Statuto e dalla 
legge elettorale, ha dichiarato valide le ele-
zioni degli onorevoli Pennisi Giuseppe per 
il Collegio di Catania e Gentile Giuseppe 
per il Collegio di Catania. 

Do at to alla Giunta di questa sua comu-
nicazione, e, salvo i casi d ' incompatibili tà 
preesistenti e non conosciuti sino a questo 
momento, dichiaro convalidate queste ele-
zioni. 

/ 
Comunicazioni del Presidente. 

P R E S I D E N T E . Il presidente della Com-
missione VIII , a norma dell'articolo 8 delle 
aggiunte al regolamento della Camera dei 
deputati , approvate nelle tornate del 22 'e 
23 giugno 1922, comunica che sono stati 
assenti nella adunanza di oggi, gli onorevoli 
Abisso, Amedeo, Arpinati, Beltrami Bene-
detti, Bisogni,- Carboni-Boy, Catalani, Ca-
vina, Croce, De Andreis, Del Bello, Faggi, 
Finocchiaro-Aprile Emanuele, Improta , Ma-
nenti, Misuri, Perrone, Petrillo, Piscitelli, 
Reale, Reuth-Nieolussi, f Signorini, Speranza, 
Yairo. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. 
La prima è dell'onorevole Agostinone, 

al ministro dei lavori pubblici, « per conoscere 
se e quando potrà essere compiuta la elettri-
ficazione della linea Roma-Castellammare 
Adriatico ». 

L ' O n o r e v o l e s o t t o s e g r e t a r i o d i Stato p e r i 
l a v o r i p u b b l i c i h a f a c o l t à d i r i s p o n d e r e . 

SARDI, sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. I lavori di elettrificazione del 
t r a t t o ferroviario Roma-Tivoli sono in corso 
di avanzata esecuzione. In fa t to si s tanno 
montando le apparecchiature e presto sa-
ranno iniziate le prove preliminari. 

Le opere in mura tura sono pressoché 
u l t imate ; ad eccezione della sottostazione 
di Prenestina che sarà compiuta entro l 'anno. 

Siccome l'energia sarà fornita dalla cen-
trale Anversa-Scanno, di cui sono in corso 
i lavori e saranno ul t imati entro il 1924, così 
per allora sarà pronto il t r a t to Roma-Tivoli. 

Quanto al t ra t to Tivoli-Avezzano il pro-
getto ha già r iportato il parere favorevole 
del Consiglio dei lavori pubblici e si ritiene 
che tale t r a t to sarà ul t imato per la stessa 
epoca, cioè entro il 1924. 

Il Consiglio Superiore dei lavori pubblici 
si è espresso favorevolmente alla opportu-
nità e alla convenienza tecnica ed economica 
di estendere l 'elettrificazione al t r a t to suc-
cessivo Avezzano-Sulmona, ed in dipendenza 
di tale parere si sta provvedendo alla compi-
lazione del progetto. Questo progetto sarà 
compilato al più presto ed i relativi lavori 
saranno compiuti entro il 1925. 

Infine per quanto riguarda il t r a t to re-
siduale Sulmona-Castellammare Adriatico 
nessuna decisione è s tata ancora presa. 

A chiarimento di ciò devo aggiungere 
che l 'elettrificazione del primo tronco della 


